

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 203 (10117)

Суббота, 21 октября 1989 г.

Цена 8 коп.

● Звенья Продовольственной программы

В подсобном цехе совхоза „Аврора“

Как многим известно, совхоз «Аврора» много лет специализируется на выращивании нетелей, которых он поставляет во все хозяйства нашего района. Есть у них и вспомогательное производство — птицеводство, которое бесперебойно снабжает наш город яйцами и птицами. А с прошлого года авроровцы завели у себя еще и подсобное хозяйство — свиноферму по репродукции поросят и производству свинины.

Что заставило пойти на это? Да сама жизнь и заставила. План на мясо нам ежегодно дают непосильный для нас. 250 тонн в год трудно сдать государству только за счет выбраковки скота. Вот и решили завести своих свиней. Подтолкнул к этому и возросший интерес населения к выращиванию поросят в личных хозяйствах. Теперь появилась возможность хоть частично удовлетворить спрос на молодняк, — рассказала главный зоотехник хозяйства Ирина Федоровна Павлова.

Разместился подсобный цех

в помещении бывшего телятника в деревне Леонтьевское. Сейчас здесь содержится около 200 поросят разного возраста. А начинали в июне прошлого года с десятка свиноматок и двух хряков. Решили, что производить молодняк у себя куда выгоднее, чем закупать поросят у специализирующихся на этом свиноводов. За счет своих свиноматок и укомплектовали подсобный цех. А кроме того, более 50 поросят продали на дощечивание населению. Люди очень довольны таким поворотом дела. Особенно радует их порядок приобретения поросят и их качество — они, как правило, все быстро идут в рост.

Быстро растут поросята и в совхозном подсобном цехе. За 7—8 месяцев достигают 120—130 килограммов, после чего поступают в реализацию через госторговлю. В основном все такое мясо оценивается по второй категории. Почему не по первой? Как пояснила Ирина Федоровна, первой оценивается мясо сорта «бекон», то есть в

котором шпиг с прослойками. А для его производства нужны специальные условия, специальная рецептура и специальная технология откорма.

Но и полученный результат радует. Особенное же радует он Валентину Ивановну Белякову, которой доверено подсобное хозяйство совхоза. Причем работает она здесь по совместительству, а на основном производстве она — рабочая склада. Как управляется со всем? Помогают члены семьи. Они, как и сама Валентина Ивановна, очень заботятся о животных, наводят порядок во дворе и возле него.

Правда, об экономической выгоде такого предпринимательства говорить еще рано — надо подождать конца года. Но то, что это весомый вклад в реализацию Продовольственной программы, не подлежит никаким сомнениям. Побольше бы таких примеров в нашем районе. Особенно это важно теперь, когда мы готовимся к переходу на самообеспечение.

А. БЕДОВА.

Из личных хозяйств

Весомый вклад в решение Продовольственной программы вносят жители деревень, расположенных на территории Поречского сельского Совета. За 9 месяцев этого года владельцы личных подсобных хозяйств сдали в «общий котел» 41 тонну мяса и 33 тонны молока.

Наибольшую лепту в общий результат внесли супруги Г. П. и В. А. Корольковы, сдавшие 4,2 тонны молока, Н. А. и Н. Т. Макаровы — 3,7 тонны, Н. Н. и П. А. Елесины — 4,5 тонны, Л. П. и Н. С. Романовы — 2,9 тонны. Супруги Романовы сдали и самое большое количество мяса — 1,8 тонны. 1,1 тонны поставила П. А. Малышева, 1,2 — супруги Т. В. и Н. И. Литвиновы.

Очень многие семьи сдали на мясокомбинат от 700 до 900 килограммов мяса. И сегодня на крестьянских подворьях Поречского сельсовета подрастает 120 бычков.

Во многом растущему интересу к развитию личных хозяйств способствует возможность сотрудничества с совхозом на договорных началах, который обеспечивает подворье комбикормами. Только за 9 месяцев этого года совхоз продал по договорам 36 тонн концентратов и 15 тонн реализовало райпо. В результате меньше хлеба стали использовать сельчане на эти цели. А это тоже плюс в решение продовольственной проблемы.

А. ГИНДОВА.

Телефон гласности —

2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

Так и хочется иногда сообщить: ввиду того, что в редакции нет слесарей, сантехников, кровельщиков и прочих специалистов по ликвидации бытовых неурядиц, телефон гласности работать не будет. И все-таки вновь и вновь журналисты ждут звонков, чтобы хоть не непосредственным, а косвенным участием в решении различных возникших проблем с помощью газетной строки, обращений в различные инстанции, постарасться помочь людям в решении наболевших вопросов, просто попытаться их и хоть посочувствовать. Жаль, что людей не всегда понимают там, куда они обращаются за помощью.

До сих пор холодно

Как-то не верилось, что где-то вообще не подключили отопление. «Где-то» — это не юг, а всего в нескольких километрах от Сланцев — в совхозе «Старопольский». Может быть, здесь есть закаленные люди? Отнюдь нет. Это утверждает Людмила Васильевна Нефедова, которая обратилась в редакцию как в последнюю инстанцию. Работает она на очистных сооружениях. Есть такой объект в совхозе. И помещение совхозное, и принадлежит совхозу, вот только до сих пор нет здесь тепла, и людям приходится мерзнуть. Редакции хотелось бы знать мнение профсоюзного комитета, который обязан по своей должности заботиться о здоровье людей, условиях их работы. Или и впрямь в совхозе дружно решили, что на этом объекте люди особые, не замерзнут?

Обещания надо выполнять

В этом отношении трудно не согласиться с Антониной Семеновной Гусевой. Вот что она

сообщила: «Живем мы на Плюсском проезде. В основном все — пожилого возраста. Отработали по 30 лет на предприятиях, а теперь никому не нужны. Просили жители сделать колонку. Ведь ходим за водой на один колодец, который никогда не чистится, поэтому что только не вытаскиваем оттуда. Еще когда был в исполнении В. Н. Решеткин, обещали сделать. В 1988 году Я. Я. Богданов писал в газете, что начнут делать колодец, но до сих пор никто к нам не приходит.

— И вы больше не ходили в исполнок? — поинтересовалась у Антонины Семеновны.

— Хотели сходить, а потом решили, что толку? Пойдешь, только расстроишься. А вот зима будет, так и снег не будут расчищать. Как обычно.

Хочется надеяться, что эта заметка послужит напоминанием о людях, которые хотят так мало.

«Почему горят телевизоры?»

Нет, нет, не подумайте, что в Сланцах стали гореть телеви-

КТО СТАНЕТ ЗАКАЗЧИКОМ УСТАНОВКИ?

О совещании в горкоме КПСС

Безотходная технология переработки сланца — это проблема, особенно волнующая сегодня многотысячный коллектив шахтеров. И не только их. Ведь от ее решения зависит в целом развитие сланцеводчи и сланцепереработки, а значит, и перспективы нашего города.

Разработку подобной технологии уже не первый год ведут авторитетные научные институты. В частности, институт «Механобр» разработал исходные данные по созданию конвейерной обжиговой машины. С помощью ее можно перерабатывать мелкий сланец, который в настоящее время используется только как энергетическое сырье.

У первого секретаря горкома КПСС В. В. Назарова состоялось совещание, в работе которого участвовали руководители ЛПО «Ленинградсланец» и завода «Сланцы», санэпидстанции и комитета по охране природы, а также представители институтов «Механобр», «Ленгипрошахт».

В работе совещания принимал участие инструктор обкома КПСС Г. Я. Якшин.

Обсуждался основной вопрос — о генпроектировщике и заказчике создания опытной установки конвейерной обжиговой машины. Ее проектная мощность — переработка до 500 тысяч тонн сланца в год. Планируется из одной тонны сланца получить товарной продукции на сумму 30 рублей. Выход смолы — 18 процентов, а получаемый зольный остаток может быть использован в качестве строительной известки, сырья для производства цемента или для известкования кислых почв. Данная разработка предусматривает безотходную технологию, экологически чистую.

Кто станет заказчиком опытной установки? По поводу этого на совещании произошла довольно горячая дискуссия между руководителями ЛПО «Ленинградсланец» и завода «Сланцы», хотя обе стороны должны быть кровно заинтересованы в переработке мелкого сланца.

Пока пришли к такому мнению: поскольку на данный момент главная задача — создание технико-экономического обоснования по производству опытной установки конвейерной обжиговой машины, то его заказчиком определено объединение «Ленинградсланец».

Представители института «Механобр» подчеркнули, что будут разработаны два варианта ТЭО для выбора площадки по установке опытного образца. После выбора наиболее приоритетного будет решен и вопрос о хозяине установки, а значит, и вопрос генпроектировщика и основного заказчика. В зависимости от этого будет выбрана и площадка под строительство опытной установки. Высказано на совещании мнение, что целесообразно привязать ее к существующим производствам, инженерным сетям.

Завершая обсуждение, первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров подчеркнул, что до ввода природоохранных объектов на заводе «Сланцы» не может быть и речи о вводе в эксплуатацию данной установки — примерный срок 1993—94 годы. Отметил также, что этот вопрос будет вынесен на обсуждение сланцевчан.

Т. КРЫЛОВА.

зоры. Но может случиться и так. В этом Иду Васильевну Андрееву убедила статья, опубликованная в газете «Труд» под названием, вынесенным в заголовок и нашей заметки. А что же делать? В свое время она решила застраховать себя от нежелательных случаев и стала на абонементное обслуживание телевизора. Деньги платят за это исправно. Вот только никак не дождется мастера, который, как она считает, должен проводить профилактические осмотры. Но, видно, заботы И. В. Андреевой и ее подобных не беспокоят коллектива «Орбиты-сервис».

дятся рядом с водителем. Он утверждает, что они мешают.

Ну если такие неудобства ощущали пассажиры автобуса, отправившегося 6 октября в 5 часов 30 минут по маршруту «Сланцы — Осьмино», то из-за того, что на вокзале нет до сих пор телефона-автомата, неудобство испытывает все же значительно большее количество людей. Поэтому и другой вопрос Владимира Андреевича: «Когда будет установлен телефон-автомат на вокзале?» — весьма актуален.

На заметку

Изменилась цена
«Правительственного вестника»

«Вывеска изменилась, но все осталось по-прежнему»

Со словами Николая Никифоровича Всеволодова можно вполне согласиться. Было управление жилищно-коммунального хозяйства, теперь вот объединение «Сланцыжилкомхоз», но характер жалоб, а главное отношение к ним одно и то же. Жалобы на бачки в туалете уже набили осколину, а очередному жителю нашего города Н. Н. Всеволодову, проживающему в квартире № 73 дома № 58 по улице Гагарина, между прочим, инвалиду Великой Отечественной войны, просто нигде не добиться, чтобы сменили неисправный бачок на новый.

Мнение пассажира

Для кого это сиденье? Такой вопрос задал Владимир Андреевич Широких. Он имел в виду сиденья, которые в некоторых автобусах установлены местными умельцами и нахо-

В. КАРАСЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ЛЕНИНГРАДСКИХ КОММУНИСТОВ

Очередное собрание первичной партийной организации комбината «Стройдеталь» было посвящено обсуждению и анализу проекта Программы действий Ленинградской партийной организации по углублению перестройки в современных условиях. Для того, чтобы было удобнее работать, решили пункт за пунктом зачитывать весь проект, голосуя за принятие каждого. Сразу можно сказать, что проект в целом был коммунистами одобрен, как действительно необходимый документ для повышения активности каждого члена партии, всех партийных органов.

В ходе обсуждения поступило немало предложений по уточнению и конкретизации формулировок, записанных в проекте. Так, второй пункт председатель профкома комбината Ю. П. Полетаев предложил изложить таким образом: «положив в основу такие принципы, как постоянное совершенствование социалистических производственных отношений и общественно-полезного труда...». Далее по тексту Ю. П. Полетаев объяснил свой вариант тем, что при разработке концепции социализма, о чем здесь

РАБОЧИЙ ВАРИАНТ

идет речь, необходимо опираться на опыт не только производственников, но и принять во внимание участие в труде всех членов общества (пенсионеры, школьники и т. д.). В шестом пункте, где говорится о проведении референдумов, Ю. П. Полетаев предложил заменить слово «ленинградцы» на более конкретную фразу: «жители Ленинграда и Ленинградской области». Вроде бы мелочь, но она может оказаться существенной.

Очень важное дополнение внес в пункт 14 первого раздела начальник участка Л. М. Иванов. Здесь говорится о мерах, которые целесообразно предпринять в целях дальнейшей демократизации общества. Л. М. Иванов предложил дополнить список необходимых законопроектов: всенародно обсудить и принять на одном из Съездов народных депутатов Закон о партии. Только так, по его мнению, можно будет привлечь КПСС четкий политический статус, избавив ее от не свойственных ей функций, двойственной роли.

Второй раздел проекта о демократизации внутрипартийной жизни получил в целом положительную оценку участников собрания. Предлагаемые нововведения действительно помогут повысить авторитет, и деловые качества партийных органов. Однако некоторые положения раздела вызвали серьезные вопросы. Прежде всего — это пункт первый, где все же недостаточно четко выражены права коммунистов, оставшихся в меньшинстве. Есть reason в предложении конструктора В. Д. Агафонова до принятия новых Устава и Программы КПСС этот пункт опустить, как внутренне противоречивый.

Очень решительно высказались многие против совмещения должностей первого секретаря партийного комитета и председателя соответствующего Совета. Директор комбината В. П. Шишкин предложил этот вопрос решать только после референдума всего населения данного региона. Не совсем ясной показалась формулировка

ка девятого пункта этого раздела об объединении городского и областного комитетов партии.

Электросварщик А. И. Петров поддержал идею проекта об освобождении от уплаты членских взносов престарелых членов партии, но выступил против того, что делать это нужно только по личным заявлениям коммунистов. Далеко не все, сказал он, напишут такие заявления просто из человеческой гордости, хотя испытывают материальные затруднения. А. И. Петров предложил просто уточнить в окончательном тексте, в каких случаях человек освобождается от уплаты членских взносов, например: преклонный возраст, длительная болезнь и т. д. Хотя в конечном итоге собрание проголосовало за принятие этого пункта в исходной редакции, мысль А. И. Петрова представляется достойной внимания.

Сkeptически была встречена идея третьего раздела проекта о создании на каждом предприятии столов-заказов. «Столы» будут, только что на них

клость?», — невесело пошутил кто-то. Пункт этот принял, но голосование не было единогласным. Это показательно, люди уже не хотят видеть формальных проявлений заботы о себе. Конечно, будет товаров в достатке, и столы заказов в их нынешнем понимании будут не нужны.

Было отмечено и то, что пятый пункт социально-экономического раздела проекта уже потерял свою актуальность. Деятельность кооперативов будет регламентироваться недавно принятым Законом ССР.

В заключение хочется сделать попытку дать ответ на вопрос, прозвучавший, так сказать, «из публики»: а нужна ли нам такая программа? Думается, серьезное обсуждение, внимательное рассмотрение деталей даже на одном только собрании говорят сами за себя. Как известно, в ближайшем будущем будет принята новая Программа КПСС. До принятия этого документа, где будет, конечно, отражено реальное положение дел, рабочим вариантом для ленинградских коммунистов вполне может стать предлагаемый для обсуждения проект.

С. ШИШКИНА.

В ОБСТАНОВКЕ ВЗАИМНОГО ДОВЕРИЯ

На днях состоялись встречи второго секретаря ГК КПСС В. П. Нагина с рабочими коллективами основных производств швейной фабрики «Молодость». Виктор Павлович и другие работники горкома партии бывают у нас нередко, но такие беседы с людьми, прямыми в цехах, были, пожалуй, впервые.

В. П. Нагин рассказывал об основных задачах, которые ставит перед собой и стремится решить горком партии, говорил о том, что удается и не удается ему лично, как второму секретарю. Он дал подробную характеристику сельского хозяйства в районе, а также пищевой промышленности. Для многих рабочих было приятной новостью, что практически везде идет обновление производства, что партийные и советские органы прикладывают немало усилий, чтобы ускорить этот процесс, значительно повысить качество продукции.

На всех встречах обстановка была очень доброжелательная. Думаю, что многие уяснили для себя задачи руководителей города, их возможности и проблемы. Главная из них, подчеркнул В. П. Нагин, — то, что ни горисполком, ни горком в одиночку не сумеют добиться существенных изменений к лучшему. Важно, чтобы каждый трудовой коллектив поставил перед собой задачу: работать не только для своего предприятия, но и на город.

Вопросов В. П. Нагину было задано очень много. На все он дал подробные обстоятельные ответы. Людей интересовали в основном, конечно, обычные житейские проблемы, но ведь известно, что в наши дни решить их не так-то просто.

Думаю, что такие встречи партийных работников с трудовыми коллективами очень нужны. Полезную информацию для себя получают здесь все.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь партбюро
швейной фабрики «Молодость».

Письмо от работников Сланцевского городского торга

Работники городского торга с обидой и возмущением прочитали 12.09.89 г. в газете «Знамя труда» материал, подготовленный корреспондентом В. Карасевой, — «Коммунисты определили свое отношение к неформалам».

Мы хотели бы знать, чем руководствовались в своих выступлениях тт. Е. М. Никифоров и Б. С. Брезгин, выдвигая голословные (в данном случае) обвинения в наш адрес, а именно: «торговля — воровство», «у нас найдутся неподкупные люди, которые наведут порядок в торговле».

Если Е. Никифоров располагает материалами, подтверждающими его слова, хотелось бы и нам получить такой материал. Тогда у торга будет возможность либо подтвердить выступление Е. Никифорова, либо представить документы в свое оправдание. Коммунисты

пригласили В. Карасеву и Е. Никифорова на свое партийное собрание для получения разъяснения по данному выступлению и публикации. Однако тт. Никифоров и Карасева на прямой разговор с коммунистами торга не пошли. Тов. Никифоров объяснил это тем, что он не готов к этой встрече, а тов. Карасева тем, что она не обязана отчитываться перед коммунистами торга за свою публикацию.

Выходит так, что оскорбить тысячный коллектив торга, не глядя людям в глаза, можно, а когда нужно держать ответ перед людьми за сказанное тобой, то предпочитаю остаться в стороне.

Да, мы знаем, что в наших магазинах работают разные люди. Есть плохие и хорошие. Здесь, как нигде в другой отрасли, все работники торга на виду у всех. Во многих наших эконо-

мических просчетах громоотводом становится продавец. На продавцах срывают злоу те, кто часами выстаивает в длинных очередях к винным магазинам, а введение талонов на сахар, мыло, стиральные порошки, школьные тетради, дефицит многих промышленных товаров благонадежности не добавляют, наоборот, взвинчивают нервы покупателям и продавцам. И в этих условиях, кто как не газета должна разъяснять людям наши трудности, объяснять, почему все больше и больше товаров переходят в разряд дефицитных.

А у нас наоборот, на страницах нашей газеты разжигаются страсти вокруг торговли, печатаются ничем не подкрепленные и не проверенные высказывания, которые очерняют всех работников торговли, не называя конкретных фамилий воров и подкупных людей. Живя в

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В ЧУЖОМ ГЛАЗУ...

И, к сожалению, этих «отдельных» не так уж мало.

Только за первое полугодие соответствующими органами было выявлено 29, скажем мягко, нарушений правил в сфере торговли, в том числе 14 — в городском торговле, 22 уголовных дела были прекращены и направлены в товарищеские суды (при наличии смягчающих обстоятельств). При этом необходимо учитывать, что только с марта этого года в административный кодекс была введена статья 146 часть 2, которая устанавливает ответственность за продажу товаров со складов, баз, подсобных помещений и за сокрытие товаров от покупателей.

Уже в июле на предприятиях торговли и общественного питания было вскрыто 18 правонарушений. А в июне городской комитет народного контроля в 24 магазинах городского торга из 30 обнаружил различные нарушения. Правда, и в районе наблюдалась подобная картина.

Но ведь от этого покупателю не легче. Да, сегодня вовсе не торговля виновата в исчезновении с прилавков множества наименований товаров, особенно дешевого ассортимента. Да, не торговля убирает на совхозных и колхозных плантациях фрукты и

овощи, не она перевозит грузы по железным дорогам и сдает на базы нестандартную продукцию. Но работники торговли не могут не отдавать себе отчет в том, что при дефиците товаров особенно заметны и вызывают особенно острую реакцию у людей любого рода нарушения правил торговли.

Да, газета как может, объясняет и будет объяснять, почему нет мыла, обуви, одежды, продуктов и т. д., будет доступными ей средствами добиваться, чтобы товаров выпускалось больше, будет разъяснять людям, что во многом трудности торговли создаются мы, покупатели, сами, хватая без разбора все и в любых количествах, даже не задаваясь мыслью о разумной потребности. Но никогда газета не будет объяснять, почему продавцы прячут товар под прилавок; для чего — гадать не будем.

Теперь о конкретных фамилиях провинившихся торговых работников. Часть их назвал, например, в своей корреспонденции «Сокрытие товаров влечет уголовную ответственность», опубликованной 15 августа, старший уполномоченный ОБХСС А. Здоровцов. Повторять их не буду не только потому, что дважды за одно и то же не наказывают, но и потому, что не уверен в результатив-

ности называния имен. Примеры есть: в 1988 году в «Знамени труда» дважды упоминалась в связи с нарушениями фамилия кассира магазина № 13 С. А. Базановой. Поскольку, судя по ответам из торга, преступки ее должной оценки не получали, то в 1989 году вновь обнаружили народные контролеры в ее работе нарушения, о чем сообщила газета 3 марта 1989 года в корреспонденции «Изменится ли отношение?».

Как видим, пока оно не меняется. Подтверждают это и очередные проверки народного контроля, и рейд, проведенный журналистами совместно с ОБХСС, о чем недавно слышали сланцевчане в передаче районного радиовещания.

Поскольку, по моему мнению, разъяснения, которых требовали по поручению коллектива городского торга секретарь партбюро Т. Жупикова и председатель СТК М. Корнеенко, я дал, то, в свою очередь, надеюсь все-таки получить, наконец, ответ и на свои вопросы, заданные еще 10 июня директору торга И. А. Кореню и профсоюзному комитету торга в корреспонденции «Кому это выгодно?»: будет ли наведен порядок в торговле и когда будут заметны результаты? Ведь за четыре месяца можно было обдумать ответ...

В. ИВАНОВ.

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

ЕСТЬ ЛИ ПРАВО НА БЕССМЕРТИЕ У ТЕХ, КТО ЧЕСТНО И ДО КОНЦА ВЫПОЛНИЛ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ, ПРАВО СОЛДАТ, ОСТАВШИХСЯ ЛЕЖАТЬ НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ? ДУМАЕТСЯ, НА ЭТОТ ВОПРОС ЕСТЬ ТОЛЬКО ОДИН ОТВЕТ — ДА, ОБЯЗАТЕЛЬНО.

ПОКА НЕ ПОЗДНО НАДО УСТАНОВИТЬ ИМЕНА ТЕХ, КТО ДО СИХ ПОР ЧИСЛИТСЯ ПРОПАВШИМИ БЕЗ ВЕСТИ.

МЫ НЕ ЗАБЫЛИ

Сейчас много говорят о том, что нам, молодому поколению, ничего не надо, что мы забыли о прошлом и не думаем о будущем.

Но это не так, хотя в этих словах есть и доля правды. Да, проблем у нас много, но нельзя думать, будто нет среди молодежи таких, которые не знают историю своей Родины, не помнят ее героеv.

Узнав из письма в редакцию газеты жителя деревни Шавково В. М. Прягачева о первом боев в нашем районе, мы решили сделать все, что в наших силах, и восстановить справедливость по отношению к погибшим. Выехав в район боев и остановившись в пионерском лагере «Салют», мы в первый день сделали пробные шурфы на тех местах, где показали местные жители. Однако безрезультатно, так как кусты шиповника, еще со времен войны указывавшие на места захоронения, были уничтожены мелицией.

На второй день, посоветовавшись с местными жителями и с прибывшими саперами, мы вскрыли единственную сохранившуюся могилу для установления числа и имен погибших. Не скроем, что некоторые из нас ехали только из интереса, но заговорило чувство долга перед героями. Первая находка — искореженная временем солдатская ложка. Затем противогаз, индивидуальный пакет с хорошо сохранившимися бинтами и ампулой какого-то лекарства. А после появления табакерки со звездой на крышке

ке и полуистлевшего письма у нас не было сомнений, что мы сможем узнать имена погибших. Велика была наша радость, когда нашли медальон, потом второй и третий.

Вечером, в лагере, мы узнали имена погибших. Егоров Афанасий Данилович, д. Сойкино Кингисеппского района. Платонов Петр Петрович, деревня Новые Холоповицы ранее Волосовского, теперь Гатчинского района. Федоров Петр Федорович, г. Остров Псковской области. Мы нашли останки трех солдат, однако, по словам старожилов, в этом месте было похоронено больше. Остальные, скорее всего, лежат под выросшими после войны деревьями.

Аккуратно убрав найденные вещи и бережно уложив останки обратно в могилу, мы привели ее в надлежащий вид, память герояев почтили минутой молчания.

Предложили нам это дело еще весной, и поэтому, когда в августе мы решили ехать, сбрызы наши были недолгими. Общее стремление объединило учеников из школы № 1, ПТУ-15, ПТУ-257, техникума М. Мирненко, О. Ильина, Н. Белякову, Э. Гордиенко, А. Востман, В. Горбунова, Н. Морозову. Всего нас было 20 человек.

Надеемся, что дело наше не пропадет, и что это не последний наш поход. Надеемся, что нашему примеру последуют и другие. Ведь не может память зависеть от каких-то конкретных людей, память должна быть всенародной.

**Н. ТЕРЕНТЬЕВА,
Р. ТИМОФЕЕВ,
участники похода.**

ДВА ПИСЬМА из 41-го ГОДА

ПРАВО НА БЕССМЕРТИЕ

В мае 1941 года из поселка Аллатово Ленинградской области в наш район был передислоцирован 552 стрелковый полк 191 дивизии. Здесь и застала война солдат этого полка. Военная обстановка первых дней была сложная. Фашистские войска продвигались по двум направлениям: на Нарву и Лугу. В нашем районе не было оборонительных сооружений, возникла угроза быстрого выхода фашистов на Кингисепп. А следовательно, обход наших частей.

Приостановить продвижение немецких войск, дать возможность отойти нашим частям — для выполнения этой задачи в район деревни Лосева Гора 13 июля (по словам местных жителей) направляется приблизительно до батальона солдат 191 дивизии.

Жители были эвакуированы, поэтому свидетелей боя пока нет. Можем только предположить, как развивались события.

К мосту у деревни Заручье передовой моторизованный отряд фашистов вышел к вечеру 12 июля. Наши солдаты накануне заняли оборону в районе деревень Стрежин Лог, Максимова Гора. На следующий день примерно в полдень начался бой и только левофланговый удар немцев при поддержке танков со стороны деревни Борисова Гора заставил отойти красноармейцев по дороге на Гаянницу. Местные жители видели отсветы пожаров в деревнях, где шел бой, и рассказывают, что только к вечеру все закончилось.

Местные жители вернулись из леса в деревни не сразу. Они, в основном, и хоронили погибших советских солдат. Вспоминает Валентина Петровна Михайлова:

«В могилы стаскивали до 20 и более человек. А всего погибло в том бою около 200.

...Среди тех, кто участвовал в похоронах наших солдат, была Степанида Григорьевна Иохель. Она собирала медальоны у погибших, чтобы потом передать нашим. Но сделать этого она не смогла. Позже, когда она однажды была в Сланцах, ее схватили фашисты и расстреляли. Роковую роль в этом сыграла ее фамилия. В 44-м фашист дважды жег нас, собранные ею медальоны пропали».

А. ГЛОБИН,
учитель.



НА СНИМКАХ: искореженная временем солдатская ложка, табакерка со звездой на крышке, химический карандаш, вставленный в стрелянную гильзу, деньги и... письмо. Найти адресата — стало главной задачей группы. В поиске на поле боя помогали воины-саперы с мощным миноискателем, который «на пять метров вглубь иголку слышит».

Егоров Афанасий Данилович, д. Сойкино Кингисеппского района — эта фамилия из солдатского медальона была прочитана ребятами первой.



МИЛОСЕРДИЕ

ПОМОЖЕМ СТАРИКАМ

17 октября исполнилось два года с тех пор, как в Сланцах организовано отделение социальной помощи одиноким престарелым и нетрудоспособным гражданам. Его возглавляет ветеран партии Анна Петровна Быкова. В беседе с нашим корреспондентом она рассказала о том, что сделано сотрудниками этого отдела.

Отдел создан по решению Министерства социального обеспечения РСФСР от 24 июля 1987 года и приказу Ленинградского отдела социального обеспечения от 1 октября 1987 года. В начале нам выделили средства на восемь социальных работников и одного заведующего отделением. Первым делом мы выявили одиноких и престарелых, нуждающихся в социальной помощи, оформили на каждого из них документы. Делали это при участии медицинских работников. Без их справок не могли брать людей на обслуживание.

Вскоре стало ясно: работников нам не хватает. Обратились в областной отдел социального обеспечения, и там откликнулись на просьбу — за счет Кингисеппского дома-интерната увеличили нам штат еще на три человека. Тогда мы приняли на обслуживание еще 30 человек. Тут были одиночные престарелые, что жили в деревнях Новосельского, Старопольского, Выскатского сельских советов, в Поречье.

Всем социальным работникам выдали удостоверения, халаты, сумки — все это положено. Провели инструктаж, научили, как оказывать первую помощь при сердечно-сосудистых заболеваниях, организовали встречу с руководителями организаций и учреждений, с которыми они должны встречаться при работе.

Первыми были социальные работники Л. П. Миронова, О. М. Рубаник, А. М. Никонова, Н. В. Волева. Они продолжают активно трудиться и теперь. Получают много благодарностей.

Наши работники выполняют все услуги, кроме уборки квартир. Доставляют продукты, корреспонденцию, посещают различные предприятия, учреждения, совхозные конторы, выполняя просьбы тех, кто сам не может туда пойти. А как нужна одиночному престарелому живая беседа, просто о житье-бытье! Да разве все учаешь?

Первое знакомство с нашими подопечными показало: многие нуждаются в одежде, постельном белье. Обратились в Ленинградский областной отдел социального обеспечения, и нам выделили кое-что из Кингисеппского дома-интерната. Помогают и наши городские предприятия. Постельное белье получили от фабрики «Молодость», а из объединения «Ленинградсланец» — постельные принадлежности, белье для мужчин.

Трудно перечесть, в какие только учреждения и организации мы ни обращались. И к медикам, и в архивы, в паспортный отдел по розыску родственников наших подопечных... В основном отклики положительные.

— А что нового в вашей работе за последнее время?

— Учитывая, что в городе и районе одиноких престарелых много, по ходатайству городского отдела со-

(Окончание на 4-й стр.)

ПОМОЖЕМ СТАРИКАМ

(Начало на 3-й стр.).
циального обеспечения у нас открыто второе отделение социальной помощи. Его возглавила И. П. Панова. Имеется автомашина «Москвич». Нынешней весной мы всем одиноким престарелым привезли картофель. Возим из города в деревню даже молоко. Есть такие места, где его не купишь. Торг пошел нам навстречу, и теперь к каждому большому празднику мы всем одиноким престарелым вручаем такие же наборы, какие получают ветераны Великой Отечественной войны. Всех, кого обслуживаем, мы поздравляем с Новым годом и красными датами календаря, с днем рождения. Привлекли к этому и учащихся школ №№ 1, 11, школы-интерната. Ребята из Дома пионеров изготавливают сувениры к Новому году и 8 Марта.

Два года мы не имели помещения, ютились, где попало, теперь горисполком предоставил нам помещение с телефоном.

Хорошо показало себя новое пополнение. Много добрых слов заслужили Г. Е. Егорова, Е. Ф. Лапикова, Р. М. Иванова, а также молодые наши помощницы Лена Богданова, Наташа Чистякова, Надя Веселова, Саша Гусарова.

На селе организовано обслуживание одиноких престарелых на территории Загривского сельсовета, где хорошо проявилась себя Р. С. Домина. Ответственно работают Надежда Ворончихина в Старопольском сельсовете, Р. Г. Страхова — в Новосельском. Много помогает им наш водитель Е. М. Галимов. Большую поддержку оказывает председатель Нелешского сельсовета М. И. Михайлова. Она знает всех одиноких престарелых, что живут в деревнях на территории этого сельского Совета. Благодарим за содействие и работников горисполкома.

— А проблемы у вас есть?

Как им не быть? Нас крайне беспокоит жестокость некоторых детей по отношению к своим родителям. Дети пишут во все инстанции просьбы и жалобы, вместо того, чтобы самим позаботиться о своих родителях, облегчить их жизнь, обласкать в беспомощной старости. Неужели не думают такие дети о том, что они будут старыми и могут оказаться также в горьком одиночестве?

Очень плохо со снабжением лекарствами.

Хотелось бы получить больше поддержки и помощи от депутатов городского и сельских Советов.

Беспокоит нас низкая зарплата социальных работников. Они тратят столько сил и энергии на обслуживание! А труд их обесценен.

И все-таки большое спасибо всем тем, кто нам помогает. По инициативе отделения социальной помощи, при поддержке горисполкома в Сланцах открыт благотворительный фонд. Его счет в Промстройбанке — 700433. Активное участие в его пополнении принимают некоторые промышленные предприятия, а также кооператив «Прогресс», который перечислил 1000 рублей и выделил средства на покупку яблок. Мы их купили и развезли одиноким престарелым людям. Прошу всех последовать добрым примерам. Жителей города, у которых есть одежда, обувь и другие вещи для взрослых и детей, бывшие в употреблении, но в хорошем состоянии, просим приносить их к нам в помещение отделения.

Отделение социальной помощи расположено по адресу: Трестовский переулок, 6. Телефон 2-22-63.

Беседу вел
И. СТЕПАНОВ,
внештатн. корр.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

пиано с оркестром № 2. 11.05 — Новости, 11.15 — Док. ф. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — «Вдоль донских берегов». Худ. фильм. 13.05 — «Мы все, обязательно посещающие школу». Худ. фильм. 7-я серия. «Классный руководитель». 8-я серия. «Решение». 15.10 — М. Апарцев, В. Щербаков, «Дорогие мои, хорошие...». Фильм-спектакль. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Новости. 17.10 — Литературная викторина для старшеклассников. 18.40 — Песня-89. 19.00 — За безопасность движения. 19.05 — Неронгри: проблемы города. 20.00 — Спокойной ночи, мальчики. 20.15 — Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 21.00 — «Время». 21.40 — «В городе С.». Худ. фильм. 23.20 — Это волнует мир. 23.35 — Баскетбол. Международный турнир «Макдональд». Мужчины. Финал.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Чужие игры». Худ. фильм. 10.25 — Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Каширского. Передача 2-я. 11.25 — В мире животных. 12.25 — «Приглашение к празднику». Док. фильм. 15.30 — «Будем здоровы». Док. фильм. 15.55 — Мультфильм. 16.20 — «Тоскую по вас, друзья мои». Передача из Казани. 16.55 — Детский час. (С уроком французского языка). 17.55 — «Мы и экономика». Дальневосточный хорзрасчет. 18.25 — Футбол. Чемпионат СССР. Спартак

Нине Сергеевне
АГАПОВОЙ

Коллектив комбината «Стройдеталь» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Людмиле Михайловне
ИВАНОВОЙ

Коллектив Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургмонтаж» сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет счастливой жизни.

Валентину Викторовичу
МИХАИЛОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив ГГЦ СПЗ
«Сланцы».

Михаилу Федоровичу
ДЕРЮГИНУ

Поздравляем с 65-летием. Желаем здоровья, долголетия. Дети.

Михаилу Петровичу
ГРАЙЧИНУ

Поздравляем с 60-летием. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Богачковы, Козловы.

Виктору Федоровичу
СВОДНЕВУ

Коллектив цеха электроснабжения завода резиновых изделий поздравляет Вас с пятидесятилетием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Кино

— Динамо (Киев). 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — Футбол. Чемпионат СССР. Спартак — Динамо (Киев). 2-й тайм. 20.20 — Дни моды в Таллинне. 21.00 — «Время». 21.40 — По оперативным сводкам (МВД СССР сообщает). 21.50 — Ю. Эддис. «Тройка». Спектакль. 23.15 — Сегодня в мире. 23.30 — Концерт.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 — «Путешествие в Коломну». Н.п. фильм. 8.35, 9.35 — Физика. 10-й кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — «Мама, папа и я». 10.35, 11.35 — Биология. 7-й кл. 10.55 — «Искусство быть счастливым». Н.-п. фильм. 11.05 — Новости. 11.55 — «Без работы...». Док. фильм. 12.15 — «Двое в новом доме». Худ. фильм. 13.30 — Выступает певально-инструментальный ансамбль «Радуница» г. Рязани. 13.50 — «Принц и нищий». Фильм-балет. 17.00 — Новости. 17.10 — «Служу Советскому Союзу!». 18.10 — «Тобою я живу». Док. фильм. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, мальчики.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ

14.55 — Телекурьер. 15.40 — Сказка за сказкой. 16.20 — По секрету всему свету... 16.35 — Музыканты. 3. а. Молдавской ССР Н. Романова. 17.25 — «Алкмена и Амфитрон» — Премьера телеспектакля ЛТ. 19.30 — Зебра. 21.00 — Время. 21.40 — Монитор. 22.40 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ОКТЯБРЯ

9.05 — История. 10-й кл. 9.35 — «Ереван». Док. фильм. 10.05 — История. 9-й кл. 10.35 — «Он... она». Фильм-концерт. 17.30 — Телетайп. 17.35 — Мультфильм. 17.45 — Монитор. 18.45, 21.50 — Реклама. 18.50 — Большой фестиваль. 19.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Зенит—Днепр». В перерыве (19.45) — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.55 — «Пятое колесо». Художественно-публицистический видеоказал.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ (время указывается местное)
9.00 — Программа передач. 9.05 — Телефильм. 9.25 — Детский экран. 11.30 — «Из архива Эстонского телефильма». «Я тоже». 11.40 — Реклама. 11.45 — «Цирк приехал». Худ. фильм. 1 серия (на эстонском языке). 12.50 — М12. 14.20 — VIII Таллиннский триеннале графики. 15.00 — Очечник. 16.00 — Книга книг. 16.25 — Программа передач. 16.30 — В мире моторов. 17.00 — Музыкальная жизнь. 17.30 — Академики. Оскар Лоориц. 18.00 — Монитор. 18.25 — Реклама. 18.30 — Пятница. 19.30 — По кочкам, по кочкам... 19.45 — «Актуальная камера». 20.40 — Реклама. 21.00 — Угол зрения. 22.00 — Мы не хотим курить! 22.40 — Клуб рекламы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 октября — «Любовь выигрывает». (Две серии). Начало в 17 часов. 22 октября — «Бей первым, Фредди». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультифильмов. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 октября — «Шок». (Две серии). Начало в 15.40, 18.20, 21 час. Для детей. «Хлеб моего детства». Начало в 14 часов. 22 октября — «Шок». (Две серии). Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Операция «Скрипичный фурштадт». Начало в 12 часов. 23 октября — «Шок». Начало в 11, 18.20, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 21 октября — «Мужчина и женщина». Начало в 14, 16, 18 часов. 22 октября — «Танцовщик «диско». (Две серии). Начало в 17 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 октября — «Слуга». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 22 октября — «Любовь выигрывает». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Огонь, вода и медные трубы». Начало в 11 часов.

СПРАВКА
ПАССАЖИРСКОГО
АВТОПРЕДПРИЯТИЯ

С 25 октября с. г. по маршруту № 104 Сланцы — Кингисепп вводится заезд автобусов в деревни Вороново и Монастырек. Рейсы отправлением из Сланцев в 7 часов 25 минут, 18 часов, из Кингисеппа — в 9 часов 10 минут, 12 часов. Стоимость проезда по всему маршруту 95 копеек.

1—1

Сланцевское пассажирское автопредприятие разъясняет, что маршрут № 8 «АТП — шахта № 3» является специальным по перевозке рабочих и служащих шахты № 3 к месту работы и обратно. По согласованию с администрацией шахты № 3 с 25 октября 1989 года определены следующие остановки по маршруту № 8: при следовании от АТП на шахту № 3 — АТП, улица Баранова, ул. Ленина, больничный городок, вокзал, шахта № 3,

при следовании от шахты № 3 — шахта № 3, Сижно, Замошье, ул. Жуковского, гастроноом, площадь «Шахтер», ул. Ломоносова, ул. Садовая, вокзал, больничный городок, ул. Баранова, АТП.

Рейс в 5 часов 20 минут от АТП выполняется со всеми остановками туда и обратно.

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ
ПРОТИВО-
ТУБЕРКУЛЕЗНОМУ
ДИСПАНСЕРУ
требуются

на постоянную работу
ПАЛАТНЫЕ МЕДСЕСТРЫ,
ЗАВХОЗ.

3—3

ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»
приглашает
для работы в детском саду-ясли № 2:
ПОМОЩНИКОВ ВОСПИТАТЕЛЕЙ,
ПОВАРА,
ДИЕТСЕСТРУ на 0,5 ставки.

3—3

СЛАНЦЫРЕМ-
ТЕХАГРОПРОМ-
СНАБУ
требуются

СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
МЕДНИК,
СЛЕСАРЬ-ШОФЕР,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО по материально-техническому снабжению.

С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-98.

3—3

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ

8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спорлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.05 — Здоровье. 13.50 — «Коста Хетагуров. Завещание». Док. фильм. 15.00 — Детская информационно-публицистическая программа. 16.30 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. «Полцарства за коня». Док. фильм. 19.40 — «Чужие игры». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Каширского. Передача 2-я. 22.40 — Футбольное обозрение. 23.10 — «Приглашение к празднику». Док. фильм.

* * *

00.15 — «Люди и манекены». Худ. фильм. 1 и 2 серии. Поет В. Золотухин.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись. 8.20 — Добро пожаловать в Узбекистан. 8.45 — И. Сельвинский «Улялаевщина». 9.25 — «Серебряный рог Алатай». Худ. фильм. 10.40 — К. Сен-Санс. Концерт для фортепиано и оркестра. 12.00 — «Люди и манекены». Худ. фильм. 1 и 2 серии. Поет В. Золотухин.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ПЧС № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чубура Н. С., Пугачевич Н. М., Грудинина В. В., верстала Крутеда-Вич В. В., печатали Ковалева Т. И., Языкова Л. И., Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А., Объем 0,5 п. л.